СЕМИНАР на тему:

ПРАВЕДНОСТЬ ХРИСТА

А. Бокертов

2023 г.

IV. Принятие нас Богом

1. Многие люди не решаются начать служить Господу, потому что боятся, что Бог не примет их, и тысячи людей, исповедующих Христа в течение многих лет, все еще сомневаются в том, что они приняты Богом. Сегодня мы привнесем радостную весть таким людям.

Приобретенное владение

- 1. Многие сегодня спрашивают: «Примет ли меня Господь?»
- 2. Чтобы убедительно ответить на этот вопрос, давайте зайдем вместе с вами в магазин, и на практически-бытовом уровне, найдем ответ на вопрос примет ли меня Господь?
- 3. Для этого мы зададим себе вопрос: «Получит ли человек то, что он купил в магазине?». Если вы пойдете в магазин и заплатите за определенный товар, получите ли вы товар, когда вы его купили?»
- 4. Конечно, получите; здесь не может быть никаких сомнений.

- 5. Более того, тот факт, что вы купили товар и заплатили за него деньги, является достаточным доказательством, не только того, что вы хотите, но и того, что вам не терпится его получить. Если бы вы не хотели получить товар, вы бы его не купили.
- 6. Более того, чем больше вы за товар заплатили, тем больше вы хотите его получить. Если цена, которую вы заплатили, была велика и вы почти положили всю свою жизнь, чтобы заработать эти деньги, тогда не может быть никаких сомнений в том, что вы примете покупку когда вы за нее заплатили. Ваша большая тревога может заключатся только в том, чтобы не произошло какого-нибудь форс-мажора и вы не остались без вашей покупки.
- 7. Теперь давайте применим эту простую, естественную иллюстрацию к случаю грешника, приходящего ко Христу.
- 8. Во-первых, Христос купил нас: «Не знаете ли, что тела ваши суть храм живущего в вас Святаго Духа, Которого имеете вы от Бога, и вы не свои? Ибо вы куплены [дорогою] ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии» (1 Коринфянам 6:19-20).

- 9. Ценой, которая была заплачена за нас, была Его собственная кровь Его жизнь. Павел сказал пресвитерам Ефеса: «Итак внимайте себе и всему стаду, в котором Дух Святый поставил вас блюстителями, пасти Церковь Господа и Бога, которую Он приобрел Себе Кровию Своею» (Деян. 20:28).
- (1 Петр 1:18,19) «зная, что не тленным серебром или золотом искуплены вы от суетной жизни, преданной вам от отцов, но драгоценною Кровию Христа, как непорочного и чистого Агнца».
- (Тит 2:14) «[Он] отдал Себя за нас».
- (Галатам 1:4) «[Он] отдал Себя за грехи наши, чтобы избавить нас от нынешнего лукавого мира, по воле Бога и Отца нашего».
- 10. Он купил не какой-то определенный класс людей, но весь мир грешников: «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного» (Иоанна 3:16). Иисус сказал: «Хлеб, который Я дам, есть плоть Моя, которую Я отдам за жизнь мира» (Иоанн 6:51). И еще: «Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками» (Рим. 5:6-8).

- 11. Заплаченная цена была бесконечной, поэтому мы знаем, что Он очень желал того, что Он купил. Он всем сердцем желал получить это. Он не мог быть удовлетворен без этого. В Писании мы снова читаем:
- (Фил. 2:6-8) «Он, будучи образом Божиим, не почитал хищением быть равным Богу; но уничижил Себя Самого, приняв образ раба, сделавшись подобным человекам и по виду став как человек; смирил Себя, быв послушным даже до смерти, и смерти крестной».
- (Евреям 12:2) «Взирая на Иисуса, начальника и совершителя веры нашей; Который для предлежащей Ему радости претерпел крест, презревши посрамление, и сел одесную престола Божия».
- (Исаия 53:11) «На подвиг души Своей Он будет смотреть с довольством; чрез познание Его Он, Праведник, Раб Мой, оправдает многих и грехи их на Себе понесет».

Это была Его сделка

«Но я недостоин!» - говорят многие.

- 1. Это на самом деле значит, что вы не стоите заплаченной за вас цены и поэтому вы боитесь прийти, чтобы Христос не отказался от Своей покупки, то есть от вас.
- 2. На самом деле вы могли бы опасаться этого, если бы сделка не была заключена, а цена не была бы уже уплачена. Если Он откажется принять вас на том основании, что вы не стоите этой цены, Он потеряет не только вас, но и уплаченную сумму.
- 3. Даже если товар, за который вы заплатили, не стоит того, что вы за него отдали, вы сами не будете настолько глупы, чтобы выбросить его. Лучше получить какую-то отдачу за свои деньги, чем ничего не получить.
- 4. Но в глубине вопроса, вы не имеете никакого отношения к вопросу о ценности. Когда Христос был на земле в интересах покупки, «[Он] не имел нужды, чтобы кто свидетельствовал о человеке; ибо Он знал, что в человеке» (Иоанна 2:25).

- 5. Он совершил покупку с открытыми глазами, и Он знал точную стоимость того, что Он купил. Он нисколько не разочарован, когда вы приходите к Нему и Он видит, что вы ничего не стоите. Вам не нужно беспокоиться о ценности. Если Он, со Своим совершенным знанием дела, был удовлетворен тем, чтобы заключить сделку, вы должны быть последним, кто будет жаловаться.
- 6. Ибо, что самое удивительное, Он купил вас по той самой причине, которая вас так беспокоит а именно, что вы были недостойны. Его опытный глаз увидел в вас великие возможности, и Он купил вас, не за то, что вы стоили тогда или стоите сейчас, но за то, что Он может сделать из вас. Он говорит: «Я, Я Сам изглаживаю преступления твои ради Себя Самого и грехов твоих не помяну» (Исаия 43:25).
- 7. У нас нет праведности, поэтому Он купил нас, «...чтобы <u>мы сделались в</u> <u>Нем праведностью Божией</u>» (2 Коринфянам 5:21). Павел говорит: «ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно, и <u>вы имеете полноту в Нем</u>, Который есть глава всякого начальства и власти» (Колоссянам 2:9,10)

Как Христос обретает славу

- 1. Вот весь процесс: «между которыми и мы все жили некогда по нашим плотским похотям, исполняя желания плоти и помыслов, и были по природе чадами гнева, как и прочие, Бог, богатый милостью, по Своей великой любви, которою возлюбил нас, и нас, мертвых по преступлениям, оживотворил со Христом, благодатью вы спасены, и воскресил с Ним, и посадил на небесах во Христе Иисусе, дабы явить в грядущих веках преизобильное богатство благодати Своей в благости к нам во Христе Иисусе. Ибо благодатью вы спасены через веру, и сие не от вас, Божий дар: не от дел, чтобы никто не хвалился. Ибо мы Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять». (Ефс. 2:3-10)
- 2. Мы должны быть «...к похвале славы благодати Его» (Ефесянам 1:6).
- 3. Этого не могло бы быть, если бы мы изначально стоили всего того, что Он заплатил за нас. В таком случае не было бы никакой славы для Него в этой сделке. Он не смог бы в грядущих веках показать в нас богатство Своей благодати.

- 4. Но когда Он возьмет нас, ничего не стоящих, и в конце концов представит нас безупречными перед престолом, это будет к Его вечной славе.
- 5. И тогда не будет никого, кто мог бы приписать достоинства себе. На протяжении всей вечности освященные люди объединятся, говоря о Христе: «И поют новую песнь, говоря: достоин Ты взять книгу и снять с нее печати, ибо Ты был заклан, и Кровию Своею искупил нас Богу из всякого колена и языка, и народа и племени, и соделал нас царями и священниками Богу нашему; и мы будем царствовать на земле. И я видел, и слышал голос многих Ангелов вокруг престола и животных и старцев, и число их было тьмы тем и тысячи тысяч, которые говорили громким голосом: достоин Агнец закланный принять силу и богатство, и премудрость и крепость, и честь и славу и благословение» (Откр. 5:9-12)

Сомневающийся

- 1. Конечно, все сомнения в отношении принятия Бога должны быть отброшены. Но для некоторых это не так. Злое сердце неверия все еще привносит сомнения. Некоторые говорят: «Я верю во все это, но...»
- 2. И вот тут нужно остановиться. Если бы вы верили, вы бы не говорили «но». Когда люди добавляют «но» к утверждению, что они верят, они на самом деле имеют в виду, «Я верю, но я не верю».
- 3. Но такие люди продолжают говорить, «Возможно, вы правы, я верю тем местам Писания, которые вы процитировали, но Библия говорит, что если мы дети Божьи, мы будем иметь свидетельство Духа и будем иметь свидетельство в себе, а я не чувствую такого свидетельства. Поэтому я не могу верить, что я принадлежу Христу. Я верю Его слову, но не имею свидетельства».
- 4. Давайте попробуем устранить эту проблему. Что касается того, что вы принадлежите Христу, вы сами можете решить это. Вы видели, что Он отдал за вас. Теперь вопрос в том, отдали ли вы себя Ему? Если да, то вы можете быть уверены, что Он принял вас. Если вы не принадлежите Ему, то только потому, что вы отказались отдать Ему то, что Он купил. Вы обманываете Его.

- 5. Он говорит, «целый день Я простирал руки Мои к народу непослушному и упорному» (Римлянам 10:21). Он умоляет вас отдать Ему то, что Он купил и за что заплатил, а вы отказываетесь и обвиняете Его в том, что Он не желает принять вас. Но если вы от всего сердца отдали себя Ему, чтобы стать Его ребенком, вы можете быть уверены, что Он принял вас.
- 6. Что касается того, что вы верите Его словам, но сомневаетесь, принимает ли Он вас, потому что вы не чувствуете свидетельства в своем сердце, вывод такой вы просто еще не верите. Если бы вы верили, у вас было бы свидетельство. Вот, что мы читаем: «Верующий в Сына Божия имеет свидетельство в себе самом; не верующий Богу представляет Его лживым, потому что не верует в свидетельство, которым Бог свидетельствовал о Сыне Своем» (1 Иоанна 5:10). Верить в Сына значит верить Его слову и записи о Нем: «Верующий в Сына Божьего имеет свидетельство в себе».
- 7. Вывод прост: у вас не может быть свидетельства, пока вы не уверуете, и как только вы уверуете, вы имеете свидетельство.

Почему так?

8. Потому что ваша вера в Божье Слово и есть свидетельство. Так говорит Бог: «Вера же есть осуществление ожидаемого и уверенность в невидимом» (синод. пер.) «Вера же есть основание надежды, свидетельство невидимого». (Евреям 11:1, пер. с анг.)

Если бы вы услышали, как однажды Бог сказал вам звучным голосом, что вы Его дитя, вы сочтете это достаточным свидетельством?

- 9. Итак, когда Бог говорит в Своем Слове, это то же самое, как если бы Он говорил слышимым голосом, и ваша вера это свидетельство того, что вы слышите и верите.
- 10. Это настолько важный вопрос, что он заслуживает тщательного рассмотрения. Давайте прочитаем больше Писания. Во-первых, мы читаем что мы «...все дети Божии по вере во Христа Иисуса» (Галатам 3:26).
- 11. Это положительное подтверждение того, что мы сказали относительно нашего неверия в свидетельство. Наша вера делает нас детьми Божьими.

Но как мы получаем эту веру?

12. Мы читаем: «Вера приходит от слышания, а слышание от слова Божия» (Рим. 10:17).

Но как мы можем обрести веру в Божье слово?

- 13. Просто верить, что Бог не может лгать. Вряд ли вы назовете Бога лжецом в лицо Ему, но именно это вы и делаете, если не верите Его слову. Все, что вам нужно сделать, чтобы верить, это верить: «Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься, потому что сердцем веруют к праведности, а устами исповедуют ко спасению. Ибо Писание говорит: всякий, верующий в Него, не постыдится» (Рим. 10:8-11).
- 14. Все это согласуется с записью, переданной через Павла: «Сей самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы дети Божии. А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться» (Рим. 8:16, 17)

15. Этот Дух, свидетельствующий духу нашему, есть Утешитель, которого обещал Иисус: «И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек» (Иоанна 14:16). И мы знаем, что свидетельство Его истинно, ибо Он есть «...Дух истины» (17 ст.).

Как же Он свидетельствует?

- 16. Приводя на память Слово, которое было записано: «Утешитель же, Который есть Дух Святый, Которого пошлет Отец во имя Мое..., Он научит вас всему и приведет на память все, что Я говорил вам» (26 ст.).
- 17. Он вдохновил эти слова: «что и возвещаем не от человеческой мудрости изученными словами, но изученными от Духа Святаго, соображая духовное с духовным» (1 Коринфянам 2:13). И еще: «Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии человеки, будучи движимы Духом Святым» (2 Петра 1:21).
- 18. И потому, когда Дух Святой приводит Слова нам на память, это то же самое, как если бы Он говорил их голосом непосредственно нам. Мы знаем, что это так, потому что эта запись истинна, ибо: «Бог... не может лгать» (Тит 1:2).

- 19. Мы просим сатану уйти от нас с его лжесвидетельством против Бога, и мы верим этой записи. Но если мы верим этой записи, мы знаем, что мы дети Божьи, и мы взываем: «Авва, Отче». И тогда славная истина более полно проникает в душу. Повторение этих слов делает их реальностью для нас. Он наш Отец; мы Его дети. Какая радость от этой мысли!
- 20. Итак, мы видим, что свидетельство, которое мы имеем в себе, это не простое впечатление или эмоция. Бог не просит нас доверять такому ненадежному свидетелю, как наше чувство. Писание говорит: «Кто надеется на себя, тот глуп» (синод. пер.), «Кто доверяет сердцу своему, тот глупец» (Притчи 28:26, пер. с анг.).
- 21. Но свидетельство, которому мы должны доверять, это неизменное Слово Божье, и это свидетельство мы можем иметь через Духа, в наших собственных сердцах: «Благодарение Богу за Его неизреченный дар» (2 Кор. 9:15).
- 22. Эта уверенность не дает нам оснований ослабить наше усердие и успокаиваться, как будто мы достигли совершенства. Мы должны помнить, что Христос принимает нас не ради нас, а ради Себя, не потому, что мы совершенны, но чтобы в Нем мы могли идти к совершенству.

- 23. Он благословляет нас не потому, что мы были настолько хороши, что заслужили благословение, но для того, чтобы в силе благословения, мы могли отвратиться от своих беззаконий: «Бог, воскресив Сына Своего Иисуса, к вам первым послал Его благословить вас, отвращая каждого от злых дел ваших» (Деяния 3:26).
- 24. Каждому, кто верит во Христа, дана сила право или привилегия, чтобы стать сынами Божьими: «А тем, которые приняли Его, тем дал власть стать сынами Божиими, даже тем, которые веруют во имя Его» (Иоанна 1:12).
- 25. Это «...великие и драгоценные обетования Божьи через Христа, что мы... сделались причастниками Божественного естества» (2 Петра 1:4).
- 26. Далее мы вкратце рассмотрим практическое применение некоторых из этих мест Писания.

Победа веры

- 1. Библия говорит об этом: «...праведность Божия [открывается] от веры в веру... праведный верою жив будет» (Рим. 1:17).
- 2. Ничто не может лучше проиллюстрировать действие веры, чем некоторые из примеров, записанных для нашего обучения: «... чтобы мы терпением и утешением из Писаний сохраняли надежду» (Рим. 15:4).

Пример молитвы веры как урок победы

- 1. Давайте для начала рассмотрим одно примечательное событие, записанное в 20-й главе 2-й книги Паралипоменон: «После сего Моавитяне и Аммонитяне, а с ними некоторые из страны Маонитской, пошли войною на Иосафата. И пришли, и донесли Иосафату, говоря: идет на тебя множество великое из-за моря, от Сирии, и вот они в Хацацон-Фамаре, то есть в Енгедди» (Паралипоменон 20:1,2)
- 2. Это великое войско наводило страх на царя и народ, но они поступили мудро, «... И собрались Иудеи просить [помощи] у Господа; из всех городов Иудиных пришли они умолять Господа» (4 ст.)

- 3. Далее следует молитва Иосафата, как лидера общины, и она заслуживает особого изучения, поскольку это была молитва веры и содержала в себе начало победы: «И стал Иосафат в собрании Иудеев и Иерусалимлян в доме Господнем, пред новым двором, и сказал: Господи Боже отцов наших! Не Ты ли Бог на небе? И Ты владычествуешь над всеми царствами народов, и в Твоей руке сила и крепость, и никто не устоит против Тебя!» (5,6 ст.)
- 4. Это было прекрасное начало молитвы. Она начинается с признания Бога на небесах. Точно так же начинается образцовая молитва в Матфея 6:9: «Отче наш, сущий на небесах».

Что это означает?

- 5. То, что Бог, как Бог на небесах, является Творцом. Она несет в себе признание Его власти над всеми царствами мира и силами тьмы; тот факт, что Он на небесах, Творец, показывает, что в Его руке есть сила и могущество, так что никто не в состоянии противостоять Ему.
- 6. Человек, который может начать свою молитву в час нужды, с такого признания Божьей силы, уже имеет победу на своей стороне. Ибо, заметьте, Иосафат не только заявил о своей вере в чудесную силу Божью, но он утверждал Божью силу как свою собственную, говоря: ...

- ... «Не Ты ли Бог наш?» (2 Паралипоменон 20:7)
- 7. Он выполнил требование Писания: «А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает» (Евреям 11:6).
- 8. Затем Иосафат продолжил рассказывать о том, как Господь утвердил их в этой земле, и как, хотя Он не позволил им вторгнуться в Моав и Аммон, но эти народы пришли, чтобы изгнать их из их Божьего удела: «Не Ты ли, Боже наш, изгнал жителей земли сей пред лицем народа Твоего Израиля и отдал ее семени Авраама, друга Твоего, навек? И они поселились на ней и построили Тебе на ней святилище во имя Твое, говоря: если придет на нас бедствие: меч наказующий, или язва, или голод, то мы станем пред домом сим и пред лицем Твоим, ибо имя Твое в доме сем; и воззовем к Тебе в тесноте нашей, и Ты услышишь и спасешь. И ныне вот Аммонитяне и Моавитяне и [обитатели] горы Сеира, чрез земли которых Ты не позволил пройти Израильтянам, когда они шли из земли Египетской, а потому они миновали их и не истребили их, - вот они платят нам [тем], что пришли выгнать нас из наследственного владения Твоего, которое Ты отдал нам» (2 Паралипоменон 20:7-11 ст.).

- 8. И затем он заключил: «Боже наш! Ты суди их. Ибо нет в нас силы против множества сего великого, пришедшего на нас, и мы не знаем, что делать, но к Тебе очи наши!» (12 ст.). Мы читаем: «не в Твоей ли силе помочь сильному или бессильному?» (2 Паралипоменон 14:11)
- 9. И так как «... очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, [чье] сердце вполне предано Ему...» (2 Паралипоменон 16:9) тогда хорошо становится тем, кто нуждается в уповании только на Него.
- 10. Такая позиция Иосафата и его народа соответствовала с апостольским предписанием: «Взирая на Иисуса, начальника и совершителя веры нашей» (Евреям 12:2).
- 11. Он есть начало и конец (Откровение 1:8) «Я есмь Альфа и Омега, начало и конец, говорит Господь, Который есть, и был, и грядет, Вседержитель», и всякая власть на небе и на земле в Его руках (Матфея 28:18) «И пришел Иисус и говорил им, говоря: дана Мне всякая власть на небе и на земле».

Каков же был результат?

- 12. Пророк Господень пришел в силе Святого Духа: «и сказал он: слушайте, все Иудеи и жители Иерусалима и царь Иосафат! Так говорит Господь к вам: не бойтесь и не ужасайтесь множества сего великого, ибо не ваша война, а Божия» (2 Паралипоменон 20:15)
- 13. Затем последовало повеление выступить утром навстречу встретить врага, и там они должны были увидеть спасение Господа, ибо Он будет с ними. Теперь наступает самая важная часть: «И встали они рано утром, и выступили к пустыне Фекойской; и когда они выступили, стал Иосафат и сказал: послушайте меня, Иудеи и жители Иерусалима! Верьте Господу Богу вашему, и будьте тверды; верьте пророкам Его, и будет успех вам. И совещался он с народом, и поставил певцов Господу, чтобы они в благолепии святыни, выступая впереди вооруженных, славословили и говорили: славьте Господа, ибо вовек милость Его!» (20, 21 ст.).
- 14. Конечно, это был странный способ выйти на битву. Немногие армии выходили на битву с таким авангардом.

Но каков был результат?

15. «И в то время, [как] они стали восклицать и славословить, Господь возбудил несогласие между Аммонитянами, Моавитянами и [обитателями] горы Сеира, пришедшими на Иудею, и были они поражены: ибо восстали Аммонитяне и Моавитяне на обитателей горы Сеира, побивая и истребляя [их], а когда покончили с жителями Сеира, тогда стали истреблять друг друга. И когда Иудеи пришли на возвышенность к пустыне и взглянули на то многолюдство, и вот - трупы, лежащие на земле, и нет уцелевшего» (22-24 ст.).

16. Если и было мало армий, которые шли в бой с таким авангардом, как армия Иосафата, то можно с такой же уверенностью сказать, что немногие армии были вознаграждены такой блестящей победой. И, возможно, не будет лишним немного изучить методику победы веры, проиллюстрированной на этом примере.

Когда враг, уверенный в своем превосходстве в численности, услышал, что израильтяне вышли из города в то утро с пением и криками, то что они должны были подумать, к какому выводу прийти?

17. Не что иное, как то, что израильтяне получили подкрепление и настолько усилились, что бесполезно пытаться противостоять им. Кроме того, их охватила паника, и каждый из них смотрел на своего соседа как на врага.

И разве они не были правы в своем выводе, что Израиль получил подкрепление?

18. Действительно, они были правы, ибо мы читаем: «И в то время, [как] они стали восклицать и славословить, Господь возбудил несогласие между Аммонитянами, Моавитянами и [обитателями] горы Сеира, пришедшими на Иудею, и были они поражены: (в переводе КИ 1611 г.): «Господь поставил засады против детей Амонна, Моава и горы Сеир» (2 Паралипоменон 20:22).

19. Воинство Господне, на которое уповали Иосафат и народ его, сражались за них. У них было подкрепление, и, несомненно, если бы их глаза были открыты, чтобы увидеть их, то они бы увидели бы то, что увидел слуга Елисея в одном случае, что тех, кто был с ними, было больше, чем врагов.

20. Но следует обратить особое внимание на то, что именно тогда когда Израиль начал петь и славить, Господь устроил засады против врага.

Что это означает?

- 21. Это означает, что их вера была реальной. Божье обещание считалось таким же реальным, как и его реальное исполнение. Поэтому они верили в Господа, или, более буквально, они опирались на Господа, и таким образом они были утверждены, или построены на прочном основании.
- 22. Таким образом, они доказали истинность слов: «и сия есть победа, победившая мир, вера наша» (1 Иоанна 5:4).

Духовная битва

- 1. Давайте теперь применим эту иллюстрацию в случае борьбы с грехом. Возникает сильное искушение совершить поступок, известный нам как неправильный. К нашему сожалению, мы часто убеждались в силе искушения, потому что оно побеждало нас, и мы знали, что не можем противостоять ему, что у нас нет сил противостоять ему.
- 2. Но теперь наши глаза обращены к Господу, Который сказал нам, чтобы мы приступали с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для помощи в трудную минуту. Итак, мы начинаем молиться Богу о помощи. И мы молимся к Богу, который открыт нам в Библии как Творец неба и земли.
- 3. Мы начинаем не со скорбного признания нашей слабости, но с радостного признания могущества Бога.
- 4. И только после того, как мы начали с могущества Бога, мы можем смело заявить о наших трудностях и нашей слабости.

- 5. Если мы сначала заявляем о своей слабости и обескураживающей ситуации, мы ставим себя выше Бога. В этом случае сатана превознесет трудности и напустит на нас свой мрак, чтобы мы не могли видеть ничего, кроме своей слабости, и поэтому, хотя наши крики и мольбы могут быть горячими и мучительными, они будут тщетны, потому что в них не будет главного элемента веры в то, что Бог есть, и что Он является всем тем, что Он есть и что Он является всем тем, чем Он Себя показал.
- 6. Но когда мы начинаем с признания Божьей силы, тогда мы можем смело заявить о своей слабости, потому что тогда мы просто ставим свою слабость рядом с Его силой, и именно контраст ЭТОГО рождает мужество.
- 7. Затем, когда мы молимся, в наш разум приходит Божье обетование, приведенное туда Святым Духом. Может случиться так, что мы не можем вспомнить никакого особого обетования, которое точно подходит к данному случаю, но мы можем вспомнить что: «Сие есть верное и достойное всякого принятия изречение, что Христос Иисус пришел в мир спасти грешников» (1 Тимофею 1:15), и что: «Который отдал Себя Самого за грехи наши, чтобы избавить нас от настоящего лукавого века, по воле Бога и Отца нашего» (Галатам 1:4).

- 8. И мы можем знать, что с этим связано всякое обетование, ибо: «Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» (Рим. 8:32).
- 9. Затем мы вспоминаем, что Бог может говорить о том, чего нет, как о том, что есть. То есть, если Бог дает обещание, то оно уже исполнилось. И поэтому, зная, что наше избавление от зла происходит по воле Божьей, мы считаем победу как уже нашу и начинаем благодарить Бога за нее: «[Его] чрезвычайно великие и драгоценные обетования» (2 Петра 1:4).
- 10. Когда наша вера постигает эти обетования и делает их реальными, мы не можем не восхвалять Бога за Его удивительную любовь, и пока мы делаем это, наши мысли полностью отвлечены от зла, и победа за нами. Господь Иисус устраивает засады против врага.
- 11. Наше восхваление показывает сатане, что мы получили подкрепление, и поскольку он поверил в силу той помощи, которая нам дана, то и победа за нами, а сатана знает, что ничего не может сделать в этом случае, и поэтому оставляет нас.

12. Это иллюстрирует силу слов апостола: «Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом» (Филиппийцам 4:6).